

# 让宪法精神根植人心

## ——一年来各地深入开展宪法宣传活动成果综述

今年的12月4日,是国家宪法日的“一周岁”生日。作为国家的根本大法,宪法是依法治国的基础,更是确保中国始终沿着中国特色社会主义道路前进的法制保证。国家宪法日设立一年来,各地各部门积极行动,用多种多样的活动宣传、普及宪法知识,让民众亲身触摸宪法、感悟宪法,努力把宪法精神浸润社会生活的方方面面。

12月1日,一场别开生面的法治趣味运动会在北京延庆县热闹开赛。法制花毽踢起来,法律词汇大闯关、遵法篮球赛、守法乒乓球赛……一个个集法治宣传和趣味闯关于一体的比赛项目,让参与群众寓教于乐。延庆县还同时组织了“法治赶集”活动,用法治春联、法治窗花、法治漫画等民间艺术品,向老百姓普及宪法知识。

在上海,许多地铁乘客惊奇地发现,1号线漕宝路站这几天悄然换上了艳丽的“新装”。一段色彩丰富、内容丰富的宪法文化长廊,吸引了不少乘客驻足流连。这是上海市第27届宪法宣传周的一个组成部分。在宣传周期间,上海地铁7号线设立了宪法专列,车厢内精心布置了宪法宣传主题内容,让日均1000万人次的地铁乘客在出行中感受宪法法治文化。

在陕西,一部由该省司法系统工作人员原创小说改编的电影《司法所长老秦》,今年上映后在全省各界引发热烈讨论。普法精品喜剧《冤家路窄》在全省巡演100余场,将抽象的法律概念转化为最朴实的生活场景。4870余条法治文化墙上增添了宪法知识,480多个文化广场和公园上演了宪法文艺演出……这些老百姓喜闻乐见的文艺形式,将宪法精神春风化雨般地沁入群众心田。

针对儿童、打工群体等普法教育的薄弱环节,江苏省开展了“宪法进万家”主题活动。全省8000多所中小学校中围绕“宪法在我心中”,组织开展主题班

会、演讲及书画比赛等多种形式的活动,培育青少年学生的国家意识和公民意识;同时,开展全省“农民工学法活动周”,并专门针对新市民,发放了26万册《常用法律知识100问》学法口袋书,把宪法宣传融入广大农民工常用法律知识的宣传中。

宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施。天津市紧紧抓住领导干部这个“关键少数”,把宪法法律列入党委(党组)中心组学习内容,并列入2015年领导干部网上学法用法学习考试内容,促进国家工作人员增强宪法意识、带头依法办事。

基层干部是最贴近群众的党员,基层党支部的作风如何,直接影响着党在老百姓心中的口碑。在贵州省,司法厅厅长亲自带队,深入机关、学校、企业、单位,进行了20余场宪法宣讲报告,并对六盘水市政法系统、遵义市和黔东南州司法行政系统,以及云岩区、雷山县、麻江县等地的基层党政干部作了10余场辅导讲座,使“依法治国首先要依宪治国,依法执政首先要依宪执政”的法治理念不断地内化于基层干部心中。

安徽省举行向宪法宣誓仪式;甘肃省开展“百名农民写宪法”活动;辽宁省将宪法教育和“三下乡”相结合,开展“送法到基层”主题活动……值得一提的是,各地充分运用网络、手机和其他移动终端,积极搭建宪法宣传“e平台”。广东省利用“广东普法”微信公众号和普法网站,组织开展了宪法知识有奖竞答活动;山东省开设苏鲁豫省际和谐边界微博普法联盟,创办手机普法报;云南省利用公交频道,每天滚动播出国家宪法日和宪法宣誓制度动画片……从社区学校到田间地头,从传统媒体到新媒体,这些异彩纷呈的宪法宣传活动,不仅打开了宪法走进公民生活的一扇大门,更是党中央进一步扩大社会主义民主、保证人民群众当家作主的现实体现。(据新华网)

## 美南加州发生枪击事件 造成至少14人死亡、17人受伤

美国加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺市2日发生枪击事件,造成至少14人死亡、17人受伤。目前2名嫌疑人在与警方交火过程中被打死,一人被捕。

当地时间上午11时左右,警方接到报告称,在一所名为“内陆地区中心”的残障康复中心发生枪击事件。警方和消防等部门立即赶到现场采取应急措施。

事发时有数百人在该中心大楼内。其中一个会议室正在举行卫生部宴会。据目击者称,枪手突然闯进

会议室开枪,他们手持长枪,头戴滑雪面罩。

案发后,嫌犯乘一辆深色越野车逃跑。当天下午,警方发现该车,在追击过程中双方展开激烈枪战。一名男性嫌犯和一名女性嫌犯被打死,两人都持有冲锋枪和手枪。一名警官在交火中受轻伤。

目前枪手的身份和作案动机仍在调查中。联邦调查局官员戴维·鲍迪奇在新闻发布会上说,仍无法断定这起枪击事件是否属于恐怖袭击。(据新华网)



12月3日,被告人沈培平在法庭上。当日,北京市第一中级人民法院对云南省原副省长沈培平受贿案进行公开开庭宣判。法院认定沈培平犯受贿罪,判处有期徒刑12年,并处没收个人财产人民币200万元。沈培平当庭表示服从判决,不上诉。新华社发

河南手机报
信阳版

政务早报

民生晚报

**欢迎订阅!**

移动用户发送短信XYSJB到10658300即可开通;  
 联通用户发送短信406至10655885即可开通;  
 电信用户发送短信406至106592066即可开通。

**拿出手机 快来订阅吧!**